

# МАЯК

## КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания

39-й

№ 117 (6354)

ЧЕТВЕРГ

28

СЕНТЯБРЯ

1972 года

Цена 2 коп

## ПЯТИЛЕТКА. ГОД ВТОРОЙ

### В СЧЕТ ОКТЯБРЯ

Инициаторы предоктябрьского соревнования — горняки шахты «Осинниковская» — ударному несут предпраздничную трудовую вахту, каждые сутки перевыполняя план углеробычи в среднем на 340 т.

В прошлый понедельник, на пять дней раньше срока, коллектив передовой шахты завершил девятимесячный план

Напряженно работают в дни предпраздничного соревнования шахтеры «Шушталепской». 25-дневный план сентября добычи угля они перекрыли на 2500 тонн. А с начала года на их сверхплановом счету уже 26326 тонн угля.

Третий день горняки выдают добычу в счет октябрьского плана. Особенно высокопроизводительно в эти дни трудятся коллективы участков № 5, 7, 8, 10 и разреза. За 25 дней сентября они соответственно добыли 500, 760, 1700, 1840, 4200 тонн сверх планового топлива.

Вчера выдал последние тонны угля в счет девятидневной программы коллектив шахты «Высокая». За 25 дней сентября плюс на шахте перевыполнил 1450 тонн консуемого угля.

Весомый вклад в достижения коллектива вносят горняки участков № 1, 4 и 7.

Одним из лучших на шахте «Алардинская» считается участок № 12. Среди квалифицированных рабочих этого коллектива большим уважением пользуется машинист комбайна Александр Филиппович Юдин, у которого большой шахтерский стаж и практический опыт работы. В сквозной бригаде Василия Николаевича Чуш-

Коллектив седьмого участка, руководимый И. Н. Балахниным, уже давно работает в счет октября. От начала года на его сверхплановом счету более четырех тысяч тонн топлива.

Коллектив Южнокузбасского производственного комбината 26 сентября начал работать в счет последнего квартала 1972 года. Комбинатом реализовано различных строите-

льных изделий дополнительно к плану на 104 тыс. рублей. План выпуска продукции перевыполнен на 166 тыс. рублей, в том числе произведено дополнительно 350 куб. метров железобетонных изделий, 1020 кубометров пиломатериала, 250 кв. метров столярных изделий, 700 кубометров бетона, 1 миллион штук кирпича. Выработка на одного рабочего по предприятию составила 103 процента. Коллектив уложился в заданную себестоимость. Получено прибыли сверх плана 63 тысяч рублей.



Фото С. КРАУЗЕ.

кина у него неоспоримый авторитет. Хорошо владея своей профессией, учит Юдин нелегкому горняцкому труду новичков. Этот пункт записан и в его повышенных обязательствах, взятых к полувековому юбилею образования СССР.

### Город — селу

На полях Кузбасса выращен богатый урожай. Убрать его только своими силами труженники села не в состоянии. Нужна помощь горожан. Прекрасно понимая эту задачу дня, Осинниковский районный техникум направил 460 учащихся второго и третьего курсов в Топкинский район на сельскохозяйственные работы. Ребята распределены по семи совхозам. Они заняты на уборке зерна

овощей, на заготовке силоса. Учащиеся, знакомые со строительными работами, помогают селянам в строительстве и ремонте ферм.

Принцип комсомольской жизни не нарушается и здесь. Ребята, на совесть работая, выполняют общественные поручения. У них налажен систематический выпуск стенных газет.

Не остались в стороне от ответственной кампании и

учащиеся первого курса. Шестидневное задание — убрать 8 га моркови и 7 га свеклы в Осинниковском совхозе — они выполнили за четыре дня. Первыми закончили работу будущие геологи, затем строители. Остальные отделения еще не успели вывезти овощи. Но это не помешало им. Нет машин, для перевозки.

На уборке урожая отличились учащиеся групп

## МОЛОДЦЫ, РЕБЯТА!

## Обсуждаем статью А. Гиталова «Дума о хлебе» НАШЕ БОГАТСТВО

На предприятиях города продолжается обсуждение статьи А. Гиталова «Дума о хлебе». Сегодня мы знакомим читателей с мнением по этому поводу некоторых горняков шахты «Капитальная».

В. Н. Загвоздский, бригадир машинистов электровозов подземного транспорта:

— Я полностью согласен с Гиталовым: надо бережно относиться к хлебу. Он — главное богатство страны. А достается он нелегко. Это знают все, особенно те, кто родился и вырос в деревне.

Помню, как после уборки урожая отец заставлял нас собирать колоски. А ведь косили-то мы сами. В целях экономии хлеба в тесто добавляли тертый картофель, подбавляли со стола каждую крошку. Теперь же кое-кто относится к хлебу, мягко говоря, пренебрежительно. Бросают его где попало, вываливают в мусорные ящики.

Как бороться с этим злом? По-моему, надо проводить больше разъяснительной работы как среди трудящихся предприятий, так и среди жильцов, воспитывать в наших детях любовь и уважение к хлебу, чтобы они ценили и бережно относились к нему.

А. П. Петухов, горный мастер девятого участка:  
— Да, действительно отношение сейчас к хлебу не то, какого он заслуживает. Обесценили мы его. Где обедают, там как правило, остаются куски. Дело доходит до того, что хлебом в столовой вытирают ложки и вилки. Нет, видите ли, бумажных салфеток. Вот и выходит, что хлеб дешевле какой-то бумажки. Это не по-хозяйски.

В. И. Демборинский, бригадир восьмого участка:  
— Трудно найти человека, который бы стал возражать против того, что хлеб надо расходовать экономно. А на деле далеко не каждый поступает так, как говорит. Почему? Да потому, что хлеба сейчас в достатке, и мы не всегда задумываемся над тем, какую он имеет цену. Не бережем, что имеем, чем богаты: хотя всем известно, что бережливость — мать богатства.

### Наши связи

## ГДАНЬСК—ЛЕНИНГРАД

Десять с лишним лет сотрудничает Гданьский политехнический институт и Ленинградский институт судостроения. Оба учреждения ведут совместно на-

учные исследования, обмениваются опытом. Стороны интересуются, разумеется, главным образом проблематикой судостроения. Текущие исследования касаются автоматизации электроэнергетических систем и оборудования на судах, вопросов вибрации и т. д.

Сотрудничество заключается не только в согласовании совместной разработки научных тем. Оно охватывает также обмен учеными, аспирантами, проведение лекций и докладов.

## НАГРАДЫ СОВЕТСКИМ УЧЕНЫМ

Председатель Совета Министров П. Ярошевич принял находившихся в Польше по приглашению министра сельского хозяйства советских ученых, членов Академии наук СССР, профессоров П. Лукьяненко и В. Ремесло. За заслуги в развитии растениеводства и выведение новых сортов пшеницы,

нашедших широкое применение также в Польше, П. Ярошевич наградил П. Лукьяненко и В. Ремесло Кавалерскими крестами ордена Возрождения Польши. Эти награды присуждены советским ученым прежде всего за выведение и предоставление польскому сельскому хозяйству высокоурожайных сортов пшеницы «Мироновская 808», «Кавказ» и «Аврора», которыми засеяно в Польше около 25 процентов всей площади, занятой пшеницей, главным образом в юго-восточных и центральном районах страны.

Интерпресс, Варшава.

## Мухтар Ауэзов

Сегодня исполняется 75 лет со дня рождения выдающегося казахского писателя М. О. Ауэзова (1897—1961). Его произведения широко известны и пользуются большой популярностью среди читателей, особенно его роман «Абай» и «Путь Абая», в которых воссоздан образ казахского поэта-просветителя Абая Кунанбаева.

Писатель является автором пьес «На границе», «В час испытаний», очерков об Индии и других произведений. За роман «Абай» Ауэзову была присуждена Ленинская премия. (Фотохроника ТАСС).



ПРУМ-72-2 (руководитель Ю. И. Дронов), Г.72-1 (руководитель Т. С. Мечетина), ПГС 72-1 (руководитель Н. П. Пономарев).

Комитет комсомола постоянно следит за работой учащихся. Агитбригада техникума с 16 августа ездит по совхозам с лекциями и концертами.

Уборочная страда продолжается.

М. ТОКМАНЬ,  
секретарь комитета ВЛКСМ Осинниковского горного техникума.

# СОБРАНИЕ ОПРЕДЕЛЯЕТ ЗАДАЧИ

В партийных организациях города идет деятельная подготовка к предстоящему обмену партийных документов. Эта работа рассматривается как важное политическое мероприятие, которое необходимо провести на высоком политическом уровне и добиться значительного укрепления партийной дисциплины, роста сознательности коммунистов, повышения боевостности партийных организаций.

После выхода в свет Постановления майского Пленума ЦК КПСС в партийной организации фабрики индивидуального пошива в этом направлении уже проделана некоторая работа. Сделана проверка партийных билетов, правильности уплаты членских партийных взносов, записей в партийных и учетные карточки.

Повысилась активность коммунистов при выполнении служебных обязанностей, мобилизации коллектива на выполнение

социалистических обязательств, взятых в честь 50-летия образования СССР. В результате этого план второго квартала был выполнен на 131,3 процента.

Образцы в труде показывают здесь такие коммунисты, как начальник цеха № 1 А. И. Чернышев, начальник цеха № 4 А. И. Санарова, начальник цеха № 5 Л. Е. Балабанова, председатель местного фабричного У. И. Яковлев, швеи Т. В. Александрова, К. И. Артемова, закройщица Т. И. Якунина, А. Денцова и многие другие. Быть примером в труде для них является червейшей заповедью.

На состоявшемся недавно партийном собрании фабрики секретарь партийного бюро Т. У. Сидорова говорила об активности многих коммунистов при подготовке партийных собраний и выполнении общественных поручений. Все члены партии также

аккуратно уплачивают членские взносы.

Но, как показали выступления коммунистов, гг. Диденко Ф. А. и Дюнной З. С. в работе коллектива фабрики имеются и существенные недостатки. Все еще никакая культура обслуживания населения. Качество исполнения заказов желает быть лучшим. Не все в порядке и с организацией труда рабочих, имеют место потери рабочего времени и невыполнение норм выработки. Партийная организация фабрики слабо вовлечена в свой ряды передовых производственников, недостаточно руководит профсоюзной организацией, особенно в вопросах социалистического соревнования.

На утреннем этих заседаниях и направлены мероприятия партийной организации, утвержденные на последнем собрании. И нет сомнения, что коммунисты фабрики индустрии примут все меры к тому, чтобы в период подготовки и обмена партийными документами еще более повысить авангардную роль партийной организации в жизни предприятия.

**Н. ЖУНОВ,**  
репортер.

# НАШ КАЛЕНДАРЬ



Ф. И. Литке

Сегодня исполняется 170 лет со дня рождения Федора Петровича Литке (1797—1882) — выдающегося русского мореплавателя и географа XIX века, адмирала русского флота, известного своими исследованиями Арктики и двумя круговыми плаваниями. Он исследовал берега Новой Земли, Камчатки, Чукотский полуостров, Каролинские острова, остров Бонин. Ф. И. Литке много сделал для развития русской науки. Он является одним из инициаторов и устроителей Русского географического общества и в течение двадцати лет возглавлял его работу. С 1864 по 1881 год Ф. И. Литке был президентом Российской Академии наук.

Имя Ф. И. Литке увековечено на мировой карте. Оно 15 раз повторяется на карте Арктики и северной части Тихого океана. Его именем назван пролив между Камчаткой и островом Баранский, несколько островов в Арктике.

(Фотохроника ТАСС).



# «Вопросы истории КПСС»

Научный историко-партийный журнал Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС «Вопросы истории КПСС» помещает на своих страницах различные материалы о деятельности Коммунистической партии Советского Союза на всех этапах ее возникновения и развития. Ведущее место в журнале отводится разделу «СТАТЬИ», в котором наряду с работами ученых-историков публикуются выступления партийных и государственных деятелей, руководителей зарубежных коммунистических и рабочих партий. Авторы рассматривают различные аспекты экономической, общественной и культурной жизни, всесторонне обсуждают исторические перемены, совершающиеся в ходе коммунистического

строительства, показывают идейное и политическое влияние первого в мире социалистического государства на развитие событий в других странах.

Под рубрикой «СООБЩЕНИЯ» журнал публикует результаты исследований по отдельным проблемам дооктябрьского и послеоктябрьского периодов истории КПСС.

Интересные тематические материалы предлагают читателю разделы: «Обсуждения», «Люди. События. Факты», «Из опыта партийной работы», «Воспоминания», «Против буржуазной идеологии и ревизионизма», «Защита и биография», «Научная жизнь».

Журнал «ВОПРОСЫ ИСТОРИИ КПСС» удовлетворяет запросы широкого круга читателей. В редакционном портфеле имеются ценные исследования по ряду важнейших вопросов истории КПСС и международного коммунистического движения.

По роману К. СИМОНОВА

Москва. Премьерой спецгруппы «Завтра в семь» открыл свой сезон Московский театр имени М. И. Ермоловой. Пьеса написана В. Топоревым по роману Константина Симонова «Великой Отечественной войне». Постановка народного артиста РСФСР В. Андреева, оформ-

ление — заслуженного художника РСФСР М. Куряно, музыка композитора Ф. Калмановского.

На снимке: сцена из спектакля. Сериныи, командующий армией — народный артист РСФСР И. Соловьев (справа), Батлов, командующий флотом — заслуженный артист РСФСР Ф. Корчагин.

(Фотохроника ТАСС).

# ПРОБЛЕМЫ СТАВИТ У истоков технического творчества

Особое место во внеклассной работе занимают технические кружки, целью которых должно быть решение основных задач коммунистического воспитания. Занятия в любом кружке способствуют развитию общего научного и технического кругозора, вооружают учащихся практическими знаниями, умениями и навыками. Статьей преподавателя школы № 36 В. Н. Гусева мы открываем серию материалов о работе технических кружков города. В течение учебного года будет установлен тщательный контроль за работой кружков в школах, доме пионеров, домах культуры, пионерских клубах.

Постановлением ЦК КПСС новая роль в политтехническом образовании учащихся принадлежит общению и воспитанию на занятиях в кружках. Труд призван вооружить учащихся основными знаниями и умениями, воспитать коммунистическое отношение к труду.

Высокий уровень развития

науки и техники, внедрение достижений технического прогресса во все отрасли народного хозяйства и обороны страны, непрерывное возрастание объема научной и технической информации — все это требует значительного улучшения подготовки нынешнего поколения и самостоятельному овладению техническими знаниями, развития у школьников творческого мышления.

В настоящее время, когда осуществляется переход ко всеобщему среднему образованию и переход на новые программы, поднимается содержание обучения на более высокую ступень. Совершенствуются трудовое обучение и профессиональная ориентация учащихся, в профессиональной ориентации школьников, в выборе нужным учащимся жизненного пути немалую роль играет техническое творчество. Сегодня мальчишка мастерит модель, а завтра он станет рационализатором на заводе, фабрике, в совхозе.

Тяга к технике, к изобретательству пробуждается уже в раннем возрасте. Наша задача — заметить способность ребенка, вовремя помочь, любознательному, а также решить и другую важную проблему: увлечь техническим творчеством трудных мальчишек и подростков, приобщить их к полезному делу.

Развивая легкое техническое творчество, мы, педагоги, должны помнить главную нашу задачу: воспитывать советских патриотов, тружеников, людей, технически образованных, беззастенчиво преданных Родине, советскому народу.

Для ведения этой работы нужны определенные условия: хорошая материальная база, серьезная подготовка руководителей и работе с детьми, наличие соответствующей квалификации, программа работы кружка должна отвечать современному уровню развития науки и техники, интересам ребят, нужно соблюдать принципы связи трудового воспитания с жизнью, с трудовой деятельностью человека. Занятия по техническому творчеству на базе школьных мастерских, ЖБКов, дворов пионеров, детских технических станций, организовывать так различные технические кружки, например, «Юный слесарь», «Юный конструктор», «Юный столяр», «Искатель». «Сделай сам» и другие. Особенно большую по-

РАССКАЗЫВАЮ о делах коллективов, трудовых успехах передовиков производства, об их опыте, о трудностях и проблемах, которые решают, трудящиеся предприятия, многоотраслевые заводы тем самым делают большую работу, направляющую на воплощение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, на успешное выполнение планов и принятых социалистических обязательств. Причем, тема растущей творческой активности масс особенно часто стала находить отражение в печати после выхода в свет постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования».

На это постановление откликнулись и наши многоотраслевые газеты, в частности, орган паркома, профкома и дирекции шахты «Кубасская», многоотраслевая газета «Заря». В начале года на первой полосе она опубликовала социалистические обязательства коллектива. В них было записано, что горняки «Кубасской» обязуются добыть дополнительно и плановую заданию 54000 тонн угля.

Естественно, чтобы выдать столько топлива и выполнить другие обязательства, нужно проделать большую организаторскую работу среди коллективов участков, цехов и служб шахты. На выполнение плана составлено всего 63,3 процента, а причинами этого, по словам газет, стали: «... аварии на механизмах, невыполняемость горнорабочих до плана (кстати, это не совсем точно) — создается такое впечатление, что выполнил участок этот план, и можно гулять даже в рабочие дни», нарушения трудовой дисциплины, прогулы, ранние выходы из шахты. Самая главная причина — низкая трудовая дисциплина, а руководители не принимают

алистического соревнования — рассказам. Слов нет, такая информация нужна, даже необходима. Но стоит ли освещать в печати социалистического соревнования на шахте сводить только к сводкам, отчетам в заседании паркома и шахткома. Ведь любая экономическая сводка могла бы послужить поводом к разговору, большому и серьезному. Скажем, почему коллектив одного участка остается постоянно участвует в государственном плане, а другой — уверенно наращивает темпы добычи, активизирует соревнование за коммунистическое отношение к труду, экономит материалы и электроэнергию?

Приведем один из многочисленных примеров. Из сводки за июль мы узнаем, что участок № 3 недодал и плану 3877 тонн угля. Выполнение плана составило всего 63,3 процента, а причинами этого, по словам газет, стали: «... аварии на механизмах, невыполняемость горнорабочих до плана (кстати, это не совсем точно) — создается такое впечатление, что выполнил участок этот план, и можно гулять даже в рабочие дни», нарушения трудовой дисциплины, прогулы, ранние выходы из шахты. Самая главная причина — низкая трудовая дисциплина, а руководители не принимают

мер выяснения и прогульщикам. Так, в июне здесь не разорвали и не приняли мер к одному прогульщику».

Это ли не материал для большой, нужной статьи не только о прогульщиках, нарушителях трудовой дисциплины, но, может, еще и о компетентности руководителей участка? Газета же лишь констатировала положение дел на участке, давая сухой отчет с заседания паркома. Констатировала эпизодически, незаметно для

# К СОРЕВНОВАНИЮ — ДЕЛОВОЙ ПОДХОД

## ОБЗОР ПЕЧАТИ

Однако за полгода в «Заре» появились всего два зарисовки о подходе. Одна — в праздничном номере, посвященном Дню шахтера — «Ветеран шахтерского труда», другая — в номере за 28 апреля — «Один из многих». Этими материалами показ трудовой доблести горняков был исчерпан.

Несомненно, в многоотраслевой рабочей газете «Заря» есть и некоторые удачные примеры, умело и последовательно она ведет освещение вопросов безопасного ведения горных работ. Из номера в номер на ее страницах печатались материалы шахтного и участковых инспекторов, начальников участков и рядовых рабочих. Не раз в них упоминалось о политике метроострова Москвы Алексея Басова работать без травм и аварий. Конечно, публикация таких материалов сыграла свою положительную роль.

Однако эти редкие удачные публикации общего впечатления от газеты. Говорят о соревновании, мы, прежде всего, видим и нем творчество масс. Так давайте же это творчество и освещать творчески.

формацию, но вернуться к этой важной инициативе за была. А ведь на шахте есть очевидно, коллективы, которые подхватили этот призыв и таких досадных упущений в многоотраслевой газете «Заря» немало. Иногда создается впечатление, что редакция просто не хватает остроты и актуальных материалов. Так, в трех номерах (14, 15 и 19) была дана статья доктора экономических наук З. Карпенко «Кубасская к 50-летию СССР». Никто, конечно, не упреждает достояние этой статьи, которая по-настоящему интересна и содержательна. Но была ли необходимость публиковать ее в многоотраслевой газете, где всего две полстраницы, где больше, что пригодилось бы в одном из номеров, вышедших за полгода, такого материала мы не находим. А

коллектива.

Неотъемлемой частью не только организации, но и самого соревнования являются ленинские принципы: массовость, сравнимость результатов, обмен опытом. Как же многоотраслевая газета освещает, поднимает эти принципы соревнования?

Говоря о массовости в газете можно увидеть информацию о передовых материалах, в которых подводится итоги соревнования за месяц, обзорная и фототочка. Но сможет ли только показ передовых коллективов помочь отстающим преодолеть трудности? Конечно же, нет. Без широкой и яркой пропаганды опыта, накопленного передовыми коллективами и организации соревнования не обойтись. К сожалению, ни в одном из номеров, вышедших за полгода, такого материала мы не находим. А

Опыт коммунистов Свердловской области по увеличению производства продукции за счет реконструкции действующих предприятий используется на Саратовском государственном политехническом заводе. Здесь намечена широкая программа модернизации оборудования, совершенствования технологических процессов.

Заводские инженеры совершенствовали токарный полуавтомат для обработки наружного кольца роликового подшипника. Раньше на этом станке обрабатывалось одно кольцо за 15 секунд, теперь — три кольца одновременно за 25 секунд.

На снимке: инженер А. С. Поминов (слева) и наладчик В. П. Неженко за настройкой токарного полуавтомата.



БИРИТЕ С НИХ ПРИМЕР

# НА ДОРОГЕ — АВТОИНСПЕКТОР

Работа автоинспектора оценивается числом выявленных нарушений, проведенных бесед, осмотров, проверок, снижением количества аварий на закрепленном за ним участке дороги. Словами, принятыми считать, что цифры говорят о многом.

Конечно, количественные показатели красноречивы. Но разве расскажут они о тех мучительных сомнениях, переживаниях бессонных ночах автоинспектора, прежде чем будет получен какой-нибудь сложный дело, и преступник получит за заслуги. Разве измерить цифрами проведенные на дорогах ночи, постоянную бдительность, ежедневную ответственность за тех, кто может совершить аварию?

Вряд ли думал шофер автоколонны «Южубасскерро» Юрий Геннадьевич Плетнев, что ему придется быть автоинспектором. Во-первых, неожиданно. Партийная организация предложила Юрию пойти работать в милицию, и он согласился. Согласился потому что ему, как коммунисту, давно понятна важность охраны общественного порядка.

В милиции учатся работать прямо в деле. Привыкать к сложным службам, приспосабливаться приходится с первых же минут работы. Уже через несколько дней после того, как Юрий надев инспекторскую форму, ему стало понятно, что надо отбросить всякие сантименты, как почти всегда диктует обстановка, сама необходимость борьбы с преступностью.

Юрий Плетнев удивительно быстро усвоил обязанности, приобщился к коллективу, научился действовать решительно, осторожно — в соответствии с оперативной обстановкой.

«Мотоциклет несется по дороге, как шальной, рисует на асфальте замысловатые зигзаги. Вот-вот он врежется в какую-нибудь»

(Окончание на 4 стр.)

# ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

бесед для политинформаторов и агитаторов на сентябрь, октябрь, ноябрь, декабрь 1972 года.

## I СЕКЦИЯ: ВНУТРЕННЯЯ ЖИЗНЬ.

1. В семье единой! (Навстречу 50-летию образования СССР).

Литература: Л. И. Брежнев. Отчетный доклад ЦК КПСС XXIV съезду Коммунистической партии Советского Союза, М., Политиздат, 1971, стр. 93-94.

Постановление ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования Союза ССР» — «Кузбасс», 1972, 22 февраля.

В Суров. В семье единой. «Агитатор», 1972, № 10, стр. 33-36.

В. Степанов. Социально-политическое значение образования СССР. «Партийная жизнь», 1972, № 11, стр. 13-23.

В помощь пропагандисту и агитатору. Советский Союз за полвека (языком цифр и фактов). «Правда», 1972, 2 сентября.

2. Интернациональные связи Кузбасса. (Навстречу 50-летию образования Союза ССР).

Литература: В. И. Ленин. «Автономная индустриальная колония». «Кузбасс», документы: Ленинский сборник, т. 34, 1959, стр. 331-333, 337, 341, 349, 467.

В. Кадейкин. «В. И. Ленин и Кузбасс» — материал в помощь докладчикам к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

«Плечом к плечу». Из истории интернациональных связей Кузбасса. — Кемерово, кн. изд., 1969.

«Международные связи Кузбасса» — в кн. «История Кузбасса». Кемеровское кн. изд., 1970, стр. 194-202.

А. Бельчик. «Ноградские встречи». — «Кузбасс», 1970.

3. Мы дружной ленинской сильны. (Навстречу 50-летию образования Союза ССР).

В. И. Ленин. «Национальное равноправие». — полн. собр. соч., т. 25.

В. И. Ленин. «Декларация прав трудящегося и эксплуатируемого народа». Полн. собр. соч., т. 35.

Материалы XXIV съезда КПСС. — Политиздат, 1972.

Ю. Палецкис. «Братская дружба народов СССР». «Агитатор», 1970, № 24, стр. 17.

И. Захаров. «Ленинский курс партии на укрепление дружбы между народами». Изд. «Знание», 1972.

Ю. Топорнин. «В. И. Ленин — создатель Союза ССР» — «Международная жизнь», 1972, № 4.

А. Восс. «Пропаганда идей дружбы народов и интернационализма». — «Политическое самообразование», 1972, № 6, стр. 10-20.

4. Молодым — строить коммунизм. (К 50-летию рождения комсомола).

Литература: В. И. Ленин. «Задачи сов. молодежи». Речь на III Всероссийском съезде Российской Коммунистической партии за молодежи 2 октября 1920 г. Изд. «Молодая гвардия», 1972.

Материалы XXIV съезда КПСС. Изд. Политиздат, 1972.

«Мы кузнецы». Изд. «Правда», 1971.

«Революционный держите шаг!» Изд. «Молодая гвардия», 1970.

Е. Спехов. «Праздник юности». Изд. «Молодая гвардия».

Е. Спехов. «Праздник юности». «Агитатор», 1972, № 11, стр. 40-43.

Диафильмы

«Ты на подвиг зовешь, комсомольский билет», 1971.

«В боях за власть Советов», 1971.

«Марш ударных бригад», 1971.

«У костров негасимых», 1969.

5. Энергетика в новой пятилетке. (К 50-летию энергетика).

Литература: В. И. Ленин. «Об электрификации». Сборник. Политиздат, 1964.

Материалы XXIV съезда КПСС. Политиздат, 1972.

Н. Байбаков. «Первый год девятой пятилетки». «Агитатор», 1971, № 4, стр. 5-9.

П. Непорожний. «Рубежи электрификации». «Коммунист», 1971, № 4, стр. 35-37.

Е. Борисов. «Энергетика в новой пятилетке». «Экономическая газета», 1971, № 21, стр. 6.

«Могучие потоки электричества». (цифры и факты). «Агитатор», 1971, № 22, стр. 46-48.

Диафильмы

«Россия электрическая», 1970. Индустрия новой пятилетки, 2 ч., 1971, фотозкран, № 1, 1971.

6. Великий рубеж истории. (К 55-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Литература: К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Сборник документов и материалов. Политиздат, 1970.

С. Мурашов. «Ленинская партия — вождь Великой Октябрьской социалистической революции». Политиздат, 1970.

«Великая движущая сила советского общества». «Коммунист», 1971, № 8, стр. 3-14.

М. Игитханян. «Советский народ — доблестный строитель коммунизма». «Коммунист», 1971, № 6, стр. 87-98.

«Наследники Октября». «Агитатор», 1971, № 20, стр. 2-5.

В. Корюнов. «Курс, отвечающий интересам всех народов». «Агитатор», 1971, № 9, стр. 8-10.

Диафильмы

«История КПСС 14 ч., 1971.

«Союз равноправных», 1970.

«В. И. Ленин — основатель Советского государства», 1969.

«Биография В. И. Ленина», 12 ч., 1968.

«У руля революции», 1967.

7. Самая демократическая. (К 50-летию Конституции СССР).

Литература: В. И. Ленин. «Что такое Советская власть?». Полн. собр. соч., т. 38, стр. 238-239.

Ю. Кузнецов. «Советы — органы народной власти». «Коммунист», 1971, № 8, стр. 27-36.

В. Семенов. «Дальнейшее укрепление единства советского народа». «Молодой коммунист», 1971, № 7, стр. 2-10.

М. Лебедев. «Развитие политической системы СССР». «Политсамообразование», 1971, № 6, стр. 21-29.

Передовая. «Торжество социалистической демократии». «Коммунист», 1971, № 9, стр. 3-10.

Советский Союз за полвека. (В помощь политинформаторам и агитаторам. Языком цифр и фактов). «Правда», 1972, 2 сентября.



На снимке: автоинспектор Ю. Г. Плетнев.

## НА ДОРОГЕ — АВТОИНСПЕКТОР

(Окончание. Нач. на 3 стр.)

машину — и катастрофа обеспечена. Дорогу преступнику в рулем преграждает работник милиции, жестом он требует остановиться. Мотоциклист отвечает на это крайней дерзостью — прибавляет газу и направляет мотоцикл прямо на него. Работник милиции вынужден отскочить на обочину. Но через несколько секунд, без на мотоцикл, стоявшего неподалеку автоинспектора-общественника, работник милиции бросается за преступником. Мотоциклист, делая резкие повороты то влево, то вправо, не дает себя обогнать. Однако трезвый расчет, быстрота реакции и настойчивость работника милиции побеждают. Мотоцикл беглеца прижат к обочине дороги и теряет скорость.

И это не единственный случай. За короткое время Юрий Плетнев задержал более 20 пьяных водителей. Кто знает, сколько он предотвратил аварий, сколько спас жизней своей бдительностью и решительными действиями.

27 августа Юрию Плетневу пришлось столкнуться с довольно сложным делом. Пьяный рабочий узла связи Кашин самовольно сел за руль автомобиля и на ул. Ленина сбил пешехода. Преступник скрылся. Номер машины не был известен. Но Юрию Плетневу потребовалось всего лишь три часа, чтобы установить личность преступника и задержать его.

Добросовестное отношение к служебным обязанностям, образцовая исполнительность — вот характерные черты автоинспектора Юрия Плетнева. Стаж его работы в милиции исчисляется не годами, а месяцами, но уже сейчас можно твердо сказать, что наказ коллектива автоколонны, пославшего его охранять общественный порядок, коммунист Плетнев выполняет с честью.

Плодотворной работы тебе, в дальнейшем, Юрий Геннадьевич! И. БАШМАНОВ, начальник отделения ГАИ г. Осинники.

## КИНО

### КИНОТЕАТР «СПАРТАК»

С 28 сентября по 2 октября в большом зале «СМЕШАНАЯ ДЕВЧОНКА I и II серии (10, 12-30, 3-30, 6-30, 9-10).

28 сентября в малом зале «ОПАСНЫЕ ГАСТРОЛИ» (9-30, 11-10, 1, 3, 5, 7, 9).

29-30 сентября «ОСВОБОЖДЕНИЕ ДЖОНСА» (11-10, 1, 5, 7, 9), «ПОЗМА ЖЕЛЕЗНОЙ ДВЕРИ» (9-30, 3).

### КИНОТЕАТР «ИСКРА»

28-30 сентября «ОСВОБОЖДЕНИЕ», I и II серии (5, 8).

КИНОТЕАТР «СМЕНА» 28 сентября «БРОДЯГА», I и II серии (11, 5, 8), «КОРОЛЬ-СЛЕНЬ» (2).

Все швейные цеха фабрики индпошива и ремонта одежды выполнят заказы по пошиву и ремонту меховых изделий.

В ателье № 1 (ул. Ленина, 155), ателье № 7 (г. Калтан) и швейной мастерской № 5 (пос. Высокий) организован пошив детских, дамских и мужских головных уборов — зимних и летних.

Пользуйтесь услугами фабрики индпошива и ремонта одежды! Одновременно администрация просит заказчиков в минимальный срок выкупить свои заказы.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Наш адрес: 652810 г. Осинники, Кемеровской обл. ул. Ленина, 116-а.

Телефоны: редактора — 27-38, зам. редактора, отдела партийности и ответсекретаря — 29-24, отдела промышленности и транспорта — 29-00, отдела культуры и писем — 29-45, бухгалтера — 30-68.

Отпечатано в типографии г. Осинники, Кемеровского областного управления по печати. Объем 1 д. л. газеты «Правда». Тираж 18400 экз. Заказ № 5025.

## ПРИГЛАШАЮТ ВАС НА ОТДЫХ

В субботу и воскресенье в клубах «Октябрь», «Заря», ДК «Шахтер» проводятся вечера отдыха молодежи.

30 сентября для маленьких жителей города состоится в ДК «Шахтер» с 3 часов дня открытие клуба «Почемучек». В этот же день перед пятичасовым киносеансом будет организован литературный обзор произведений советских писателей на тему: «Гордое имя, рабочий».

Болеельщики приглашаются на стадион шахты «Кузбасская», где на приз «Золотая осень» пройдут футбольные матчи спортивных команд города. Здесь же с 12 дня горняки шахты «Кузбасская» сдадут нормы Всесоюзного комплекса ГТО.

Сдача на значок ГТО будет проходить 1 октября и у тружеников шахты «Высокая» в своем поселке.

Ответственный за организацию отдыха 30 сентября и 1 октября, член совета выходного дня В. С. Баканов (телефон 99-31).

С предложениями по организации следующего выходного дня обращаться в постройком СУ-6 к А. М. Сырову по телефону 39-78.

## ПРИЖИВЛЕНИЕ КИСТИ РУКИ

Оперативного успеха добились группа хирургов и анестезиологов из центра реинплантации больницы в Щебнице (Вроцлавское воеводство). В середине августа проведена здесь сложная операция по пришиванию отрезанной электропилой кисти левой руки 64-летнего учителя Юзефа Вонсика. В результате операции, продолжавшейся семь часов, кисть была пришита. Самочувствие пациента хорошее. В приживленной кисти восстановилось нормальное кровообращение.

Стоит напомнить, что это уже вторая подобного рода операция, проведенная специалистами из щебницкой больницы.

Интерпресс, Варшава.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.